

# 衡阳日报

中共衡阳市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2020年8月5日 星期三 农历庚子年六月十六 官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

今日八版  
第17550号

立足国内大循环、促进“双循环”

## 中国谋划新发展格局有何深意？

近段时间，从企业家座谈会到中央政治局会议，中国谋划的“以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进”的新发展格局引发广泛关注。海内外媒体争相报道，各路智库机构纷纷解读，同时也引起了投资者和消费者的热议。

中央在此时提出“国内大循环”有何深意？新发展格局将给中国经济未来发展带来怎样的影响？

为探究个中内涵，“新华视点”记者采访了相关权威人士和专家。

### A “国内大循环”是否是个孤立的概念？

多位权威人士表示：肯定不是！

很多专家指出，从这个概念不断清晰、完善、深入的时间线上，可以看出中央的决策部署是全局性战略：

——5月14日，中央政治局常务委员会会议提出，“充分发挥我国超大规模市场优势和内需潜力，构建国内国际双循环相互促进的新发展格局”；

——7月21日，习近平总书记

记在主持召开的企业家座谈会上强调，要“逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”；

——7月30日，中央政治局会议释放出“加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”的信号。

在当下关键时间节点上，中国正在谋划的是一个立足国内大循环、促进“双循环”的新发展格局。

### B 是主动而为还是被动选择？

有观点认为，中国新发展格局提出以国内大循环为主体，是受新冠肺炎疫情冲击和外部环境不确定性加剧逼迫的被动应对。

事实如何？

近期中央多次提到新发展格局，一个明显信号是中国经济发展的战略重点，正加速从出口导向型转向内需驱动为主。

“加速”一词，意味着转型并非临时起意、无奈之举，而是主动作为、长期谋划的选择。

改革开放以来，中国积极参与全球价值链分工，以要素低成本、出口导向型

战略实现了经济高速发展，但外贸依存度过高、经济安全风险大、关键核心技术受限、产业转型升级压力大等缺陷也逐渐显露。

事实上，自1998年应对亚洲金融危机开始，中国就将经济发展的立足点转向扩大内需，20多年来一直朝着这个方向转型。近几年，中国已经形成了内需拉动型经济，顺差相对GDP之比已降到国际公认的3%以内的均衡水平，内需对经济增长的贡献率已有数年超过100%。

时至今日，从国内形势看，中国经济已进入从高速增长转向高质量发展的新阶段，加速转变发展模式是大势所趋。从国际形势看，世界正经历百年未有之大变局。当下新冠肺炎疫情全球肆虐，世界经济低迷，一些国家经贸保护主义抬头，全球产业链供应链面临巨大调整的可能。中央正是根据我国长远发展战略，同时观照国际形势变化，提出了应对当下并前瞻未来的理性之举。

中国社科院经济研究所所长黄群慧认为，中央谋划的新发展格局，是中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局“两个大局”不断演化的反映，是中国经济“育新机、开新局”并赢得国际竞争新优势的主动战略选择。（下转第六版）



8月4日下午，耒阳市淝田镇集凤村湘莲加工厂内，村民们正在剥莲子。近年来，集凤村改造荒地变荷田，以“万亩荷田”为中心，发展乡村旅游和观光农业，不仅给村民带来可观的收入，也让集凤村的村容村貌越来越美。 ■张志伟 摄

## 加强联动配合到位 严控“四害”密度

市创卫办安排部署城区病媒生物防制工作

本报讯（宁定忠 李佳玲）8月3日，市创卫办召开迎接国家技术评估调度会，安排部署衡阳市城区病媒生物防制工作。

病媒生物防制是创卫工作的重点检查项目，各项指标是否达标，直接关系到创建国家卫生城市的成功与否。会议

要求各级各部门对照创卫国家技术评估标准和要求，重点明确做好病媒生物防制资料收集整理和现场准备，确定打造病媒生物防制工作示范点。突出抓好农贸市场、餐饮店、市容环境卫生和服务设施、背街小巷、城中村城乡接合部、公共绿地等重点场所的除“四害”工

作；迅速开展环境卫生整治、清理积水、清理瓶罐缸等容器积水，消灭“四害”孳生地；各相关部门要立足本职、加强联动、配合到位；病媒生物防制专业消杀公司要做好专业消杀工作并做好专业指导，确保“四害”密度控制在国家规定的标准范围内。

## 抓实风险防控，守住安全底线

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345



朱健在全市创卫工作调度会上强调

## 拿出一以贯之的韧劲、一鼓作气的拼劲 高标准高质量推进创卫工作



份满意的答卷。

朱健要求，要坚持对标对表不松劲，着力加快示范点的完善和优化，全面展示我市创卫的特色、成效以及统筹推进疫情防控和经济社会发展的亮眼答卷。抓好问题整改、补齐短板，针对薄弱环节开展集中整治，发现一处、消除一处，做到立查立改、日结日清、举一反三。落实职责分工、全力攻坚，各项目组牵头部门强化工作主体责任，各城区、园区落实好属地管理责任，切实打好行业整治攻坚战。营造良好氛围，充分利用各类社会宣传载体以及传统媒体、新媒体进行广泛宣传，进一步提高市民的创卫知晓率和参与意识。

认真听取全市创卫工作情况汇报后，朱健指出，创卫工作到了最后的攻坚冲刺关头，全市各级各部门要坚定创则必成的信念，保持清醒的思想认识，即刻进入冲刺状态，切实把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来，统一到国家技术评估的要求上来。严格按照“领导挂帅、条块结合、部门联点、属地管理”的原则，落实“包路段、联社区、包单位”网格化管理责任，充分发挥“衡阳群众”志愿者的示范带动作用，全力以赴，扎实推进，确保顺利通过国家技术评估，向全市人民交上一

朱健强调，越到最后关头，越要拿出一以贯之的韧劲、一鼓作气的拼劲。要紧盯重点领域和关键环节，细化分解任务，把握进度安排，以“朝受命、夕饮冰”的使命感，围绕问题短板抓执行、抓攻坚、抓整治，以“昼无为、夜难寐”的紧迫感，突出特色样板抓细节、抓亮点、抓衔接。要高效沟通，科学督导，强化责任落实，按照“谁主管、谁负责，谁丢分、谁负责”的原则，压实工作责任，切实做到责任全覆盖、管理无漏洞、创建无死角，力争高标准高质量完成创卫的国家技术评估。

市领导许云生主持会议。

## 全力推进衡阳幼高专项目建设

廖健调研该项目建设并现场办公

行桩基施工勘探。

本报讯（左百村 记者 姚永军）8月4日上午，受市委书记邓群策，市委副书记、市长朱健的委托，市委副书记廖健调研衡阳幼儿师范高等专科学校（以下简称“衡阳幼高专”）项目建设并现场办公。他要求，相关部门、城区、园区、街村要齐心协力，全力推进衡阳幼儿师范高等专科学校项目建设。

来到项目建设现场，廖健了解了项目建设进度及存在的困难。目前，衡阳幼高专建设项目有序推进，新校区一期一标段建设范围内民房拆迁大部分完成，10kv乌龙线茶园支线杆迁工程已经完成，环形道路基本拉通，音乐楼主体建设完成已进入装修施工阶段，水泵房已完成基础施工，图书馆正在进行桩基础施工，学前教育教学楼已完成建设场地平整，正在进

相支持。

廖健叮嘱衡阳幼专负责人，学校要有长远的谋

划，在抓好教育工作的同时要注重提升“造血”功能，未来要进入本科院校行列。

2020年第四届全国12345政府服务热线年会传来喜讯

## 我市“12345”荣获 “服务之星”“抗‘疫’争先”称号

本报讯（记者 罗文鹏）日前，2020年第四届全国12345政府服务热线年会在河南省驻马店市召开，在全国345个城市政府服务热线中，衡阳市12345政府热线脱颖而出，荣获“服务之星”荣誉称号和“抗‘疫’争先”奖。

2020年以来，我市12345政府服务热线始终坚持

“以人民为中心”、“群众利益无小事”的工作原则，充分发挥我市“12345”政府服务热线工作的职能作用，共计接听市民来电38万余通，日均近1800通；有效工单190453件，日均894个，按时办结率99.39%，回访率100%，回访满意度达99.85%，“有事找政府，请拨12345”，成为越来越多衡阳市民的口头禅。

衡阳县岣嵝乡环洞村：

## 产业引领走上“致富路”

■本报记者 莫雄飞

菜，我们采取合作社+大户+基地+贫困户的模式，采取委托帮扶的方式，把贫困户的扶贫资金投入到这个项目上，这一项让参与委托帮扶的贫困户人均增收300余元。”环洞村第一书记、扶贫工作队队长康利荣告诉记者。

因地制宜，产业引领走上“致富路”

如果说基础设施建设好比“打地基”，那么产业发展则是助力村民脱贫致富的“发动机”。

“村里山好水好，发展种养业是环洞村的优势，因地制宜，发展好村里的油茶产业、优质水稻产业以及传统养殖业，也就为全村的脱贫攻坚以及乡村振兴奠定了坚实的基础。”

康利荣告诉记者，这几年我们带领全村贫困户共新造油茶林1115亩，垦复370亩。这样就使贫困户和村集体今后至少有40年的稳定收入来源。其次，养鸡养羊一直是村里的传统产业，我们根据村民的意愿，鼓励贫困户多养鸡养羊，并且为贫困户免费提供鸡苗、饲料，提供防疫知识和技术，而且包销。

贫困户粟革清这几年就是通过种养业脱了贫，粟革清一家有五口人，母亲80多岁，妻子因车祸致残，两个小孩，一个读初中，一个读幼儿园，全家五口仅靠他一人维持生计，沉重的负担一度压得他透不过气来。扶贫工作队根据他家的实际情况，为他打造了“立体帮扶”措施：鼓励他养鸡，为他找好销路；鼓励他垦复油茶林。这几年，粟革清通过养鸡、种水稻、种油茶，每年能挣到三万余元，顺利摘下了贫困户的“帽子”。

“环洞村作为岣嵝山下的一颗明珠，山清水秀，空气清新。下一步，我们想在村里发展农家乐和民宿，搞活乡村旅游。我们要争取把环洞村打造成为衡阳市的‘后花园’，为城市居民提供一个休闲娱乐、亲近自然的好场所。”对于环洞村今后的发展方向，康利荣信心十足。

2014年之前，衡阳县岣嵝乡环洞村贫困户每人每年平均收入只有1700元；2015年扶贫工作队开始驻村扶贫；2018年，贫困户每人每年平均收入达到5160元；到2019年，这个数字达到近7000元。

是什么原因让这个位置偏僻、交通不畅，几乎与外界隔绝的省级贫困村，在短短四五年间发生如此惊人的变化？近日，记者来到了这个位于岣嵝峰下的古村落——环洞村，一探究竟。

多方筹资，基础设施建设“打头阵”

“环洞有‘八怪’：好山无好路，好水流不出；塔高无信号，供电饭不熟；小孩不读书，老婆留不住；陡坡建土屋，人穷志不富。这些都说明了当年环洞村底子太薄，基础设施太差。”

环洞村党总支书记粟余粮告诉记者，这些年，扶贫工作队和村两委在基础设施建设上很是下了一番功夫。

多方筹集资金，把村主干道从以前的3.5米拓宽为5米，增强了道路的运输能力。为解决村内电压偏低、信号偏弱的问题，去年又在山上新建了12座变电器和3座移动通讯基站，安装宽带网络数万米，使全村26个村民小组全部通移动通信信号和宽带网络，现在全村的用电条件大为改善，村里家家户户通宽带，手机信号百分百全覆盖。

“看到村里道路通了，信号覆盖了，去年吸引了一户种养大户到我们村里。他既养鸡，又种植季节蔬